
Α. Διδακτική Προσέγγιση: Διερευνητική Μάθηση (Inquiry-Based Learning) 

Στάδιο 1: Εισαγωγή και Εξοικείωση 

1. Εισαγωγή στο Θέμα: 

Εκπαιδευτικός: Ξεκινάει με μια σύντομη παρουσίαση των κανονικών πολυγώνων, εξηγώντας τι είναι 
και ποια είναι τα βασικά χαρακτηριστικά τους (ίσα μήκη πλευρών και ίσες γωνίες). 

Μαθητές: Ακούν και σημειώνουν τα βασικά σημεία. 

2. Παρουσίαση του Μικροπειράματος: 

Εκπαιδευτικός: Παρουσιάζει το διαδραστικό εργαλείο από το φωτόδεντρο και εξηγεί πώς θα το 
χρησιμοποιήσουν για να σχεδιάσουν και να μετρήσουν κανονικά πολύγωνα. 

Μαθητές: Παρακολουθούν την επίδειξη και θέτουν ερωτήσεις για την κατανόηση του εργαλείου. 

Στάδιο 2: Πειραματισμός και Εξερεύνηση 

3. Δημιουργία Πολυγώνων: 

Εκπαιδευτικός: Δίνει οδηγίες στους μαθητές να χρησιμοποιήσουν το εργαλείο για να σχεδιάσουν 
διάφορα κανονικά πολύγωνα με διαφορετικό αριθμό πλευρών. 

Μαθητές: Χρησιμοποιούν το εργαλείο για να σχεδιάσουν τα πολύγωνα και να μετρήσουν τις 
πλευρές και τις γωνίες τους. 

Παρατήρηση 1: Πόσο ίσες είναι οι πλευρές και οι γωνίες; 

Παρατήρηση 2: Τι συμβαίνει όταν αλλάζουν το μήκος των πλευρών; 

4. Διερεύνηση Συμμετρίας: 

Εκπαιδευτικός: Ζητά από τους μαθητές να χρησιμοποιήσουν το εργαλείο για να βρουν τους άξονες 
συμμετρίας των κανονικών πολυγώνων που έχουν δημιουργήσει. 

Μαθητές: Χρησιμοποιούν το εργαλείο για να εντοπίσουν και να σχεδιάσουν τους άξονες 
συμμετρίας. 

Παρατήρηση 3: Πόσους άξονες συμμετρίας έχει κάθε πολύγωνο; 

Παρατήρηση 4: Ποιοι άξονες περνούν από τις κορυφές; 

5. Διερεύνηση Κυκλικής Περιμέτρου: 

Εκπαιδευτικός: Ζητά από τους μαθητές να ερευνήσουν αν υπάρχει κύκλος που διέρχεται από τις 
κορυφές κάθε κανονικού πολυγώνου. 

Μαθητές: Χρησιμοποιούν το εργαλείο για να σχεδιάσουν κύκλους που περνούν από τις κορυφές 
των πολυγώνων. 

Παρατήρηση 5: Υπάρχει κύκλος που διέρχεται από όλες τις κορυφές; 

Στάδιο 3: Συζήτηση και Σύνθεση 

6. Συζήτηση Αποτελεσμάτων: 



Εκπαιδευτικός: Οργανώνει μια συζήτηση στην τάξη όπου οι μαθητές παρουσιάζουν τα ευρήματά 
τους και συζητούν τις παρατηρήσεις τους. 

Μαθητές: Παρουσιάζουν τις παρατηρήσεις τους και συζητούν τις απαντήσεις τους στα παρακάτω 
ερωτήματα: 

 Είναι ίσες οι πλευρές και οι γωνίες των κανονικών πολυγώνων; 

 Πόσους άξονες συμμετρίας έχει κάθε πολύγωνο; 

 Υπάρχει κύκλος που διέρχεται από όλες τις κορυφές των κανονικών πολυγώνων; 

 Τι συμβαίνει όταν αλλάζει το μήκος των πλευρών ενός κανονικού πολυγώνου; Μένει 
κανονικό; 

Στάδιο 4: Αναστοχασμός και Συμπεράσματα 

7. Αναστοχασμός και Καταγραφή Συμπερασμάτων: 

Εκπαιδευτικός: Ζητά από τους μαθητές να γράψουν μια σύντομη αναφορά όπου θα συνοψίζουν τις 
παρατηρήσεις τους και τα συμπεράσματά τους από το πείραμα. 

Μαθητές: Γράφουν τις αναφορές τους, αναφέροντας τα βασικά σημεία και τα συμπεράσματα από 
τη δραστηριότητα. 

 Συμπέρασμα 1: Τα κανονικά πολύγωνα έχουν ίσες πλευρές και ίσες γωνίες. 

 Συμπέρασμα 2: Τα κανονικά πολύγωνα έχουν συγκεκριμένους άξονες συμμετρίας. 

 Συμπέρασμα 3: Υπάρχει κύκλος που διέρχεται από τις κορυφές των κανονικών πολυγώνων. 

 Συμπέρασμα 4: Η αλλαγή του μήκους των πλευρών επηρεάζει το αν ένα πολύγωνο 
παραμένει κανονικό. 

Συνοψίζοντας 

Η διερευνητική μάθηση ενθαρρύνει τους μαθητές να συμμετέχουν ενεργά στη μαθησιακή 
διαδικασία μέσω της παρατήρησης, της πειραματικής διαδικασίας και της συζήτησης. Η χρήση του 
μικροπειράματος με τα κανονικά πολύγωνα αποτελεί μια εξαιρετική ευκαιρία για την ενίσχυση της 
κατανόησής τους σχετικά με τις γεωμετρικές ιδιότητες των κανονικών πολυγώνων, αναπτύσσοντας 
ταυτόχρονα τις δεξιότητες της κριτικής σκέψης και της αναλυτικής σκέψης. 

Β. Διδακτική Προσέγγιση: Εποικοδομητισμός 

Το μικροπείραμα στοχεύει στην ενεργή εμπλοκή των μαθητών στη μελέτη των κανονικών 
πολυγώνων. Μέσω της διαδραστικής πλατφόρμας Φωτόδεντρο, οι μαθητές μπορούν να: 

Σχεδιάσουν κανονικά πολύγωνα διαφορετικού αριθμού πλευρών. 
Μετρήσουν τις γωνίες και τα μήκη των πλευρών τους. 
Εξερευνήσουν τις συμμετρίες τους. 
 

Η πιο κατάλληλη διδακτική προσέγγιση για την αξιοποίηση αυτού του μικροπειράματος είναι ο 
εποικοδομητισμός. Αυτή η προσέγγιση υποστηρίζει ότι η μάθηση είναι μια ενεργή διαδικασία κατά 
την οποία οι μαθητές κατασκευάζουν τη γνώση τους με βάση τις προηγούμενες εμπειρίες τους. 

Αιτιολόγηση: 



Ενεργός συμμετοχή: Το μικροπείραμα ενθαρρύνει τους μαθητές να πειραματιστούν, να 
ανακαλύψουν και να καταλήξουν σε συμπεράσματα. 
Κατασκευή γνώσης: Οι μαθητές δεν λαμβάνουν απλώς έτοιμες πληροφορίες, αλλά τις 
κατασκευάζουν μέσω της δικής τους έρευνας και ανάλυσης. 
Σύνδεση με προηγούμενες γνώσεις: Οι μαθητές συνδέουν τις νέες γνώσεις τους για τα κανονικά 
πολύγωνα με τις προηγούμενες γνώσεις τους για τη γεωμετρία. 
 
Παραδείγματα Δράσης 

Εισαγωγή: Ο εκπαιδευτικός εισάγει την έννοια του κανονικού πολυγώνου και ζητά από τους 
μαθητές να προτείνουν παραδείγματα από την καθημερινή ζωή. 
Εξερεύνηση: Οι μαθητές χρησιμοποιούν το μικροπείραμα για να σχεδιάσουν και να μετρήσουν 
διάφορα κανονικά πολύγωνα. Ο εκπαιδευτικός ενθαρρύνει την παρατήρηση και την καταγραφή των 
αποτελεσμάτων. 
Συζήτηση: Οι μαθητές συζητούν τα αποτελέσματά τους σε ομάδες ή ολόκληρη η τάξη. Ο 
εκπαιδευτικός θέτει ερωτήσεις που οδηγούν τους μαθητές να διατυπώσουν υποθέσεις και να 
γενικεύσουν τις παρατηρήσεις τους. 
Σύνδεση με άλλες έννοιες: Ο εκπαιδευτικός συνδέει τις ιδιότητες των κανονικών πολυγώνων με 
άλλες γεωμετρικές έννοιες, όπως η συμμετρία, ο κύκλος και η γωνία. 
Εφαρμογή: Οι μαθητές εφαρμόζουν τις γνώσεις τους για τα κανονικά πολύγωνα σε άλλες ασκήσεις 
ή προβλήματα. 
 
Πιθανά Μαθησιακά Αποτελέσματα 

Κατανόηση των ιδιοτήτων των κανονικών πολυγώνων: Οι μαθητές θα κατανοήσουν ότι τα 
κανονικά πολύγωνα έχουν ίσες πλευρές και ίσες γωνίες. 
Ανάπτυξη δεξιοτήτων μέτρησης και σχεδίασης: Οι μαθητές θα βελτιώσουν τις δεξιότητές τους στη 
χρήση των εργαλείων μέτρησης και στη σχεδίαση γεωμετρικών σχημάτων. 
Ανάπτυξη κριτικής σκέψης: Οι μαθητές θα αναπτύξουν την ικανότητά τους να παρατηρούν, να 
αναλύουν και να συνθέτουν πληροφορίες. 
Ενίσχυση της συνεργασίας και της επικοινωνίας: Οι μαθητές θα συνεργαστούν σε ομάδες για να 
επιλύσουν προβλήματα και να επικοινωνήσουν τις ιδέες τους. 
 

Συμπέρασμα Το μικροπείραμα "Ερευνώντας τις Ιδιότητες των Κανονικών Πολυγώνων" αποτελεί ένα 
πολύτιμο εργαλείο για την διδασκαλία της γεωμετρίας στη Β' Γυμνασίου. Μέσω της 
εποικοδομητικής προσέγγισης, οι μαθητές μπορούν ενεργά να συμμετέχουν στη μαθησιακή 
διαδικασία και να επιτύχουν μια βαθιά κατανόηση των κανονικών πολυγώνων. 

Αξιοποιώντας το Μικροπείραμα "Ερευνώντας τις Ιδιότητες των Κανονικών Πολυγώνων" 

Φάση Α: Σχεδίαση και διερεύνηση των κανονικών πολυγώνων 

Σε αυτή τη φάση, οι μαθητές καλούνται να: 

Σχεδιάσουν διάφορα κανονικά πολύγωνα χρησιμοποιώντας το μικροπείραμα. 
Μετρήσουν τις πλευρές και τις γωνίες των πολυγώνων που σχεδίασαν. 
Αναζητήσουν άξονες συμμετρίας σε κάθε πολύγωνο. 
Ελέγξουν αν υπάρχει κύκλος που περνά από όλες τις κορυφές του πολυγώνου. 
 
πιο αναλυτικά: 



Ποικιλία πολυγώνων: Ζητείται από τους μαθητές να σχεδιάσουν κανονικά πολύγωνα με 
διαφορετικό αριθμό πλευρών (π.χ. τρίγωνα, τετράγωνα, πεντάγωνα, εξάγωνα). 
Σύγκριση και γενίκευση: Αφού μετρηθούν οι πλευρές και οι γωνίες, ζητείται  να συγκρίνουν τα 
αποτελέσματα τους και να προσπαθήσουν να διατυπώσουν γενικές παρατηρήσεις για τα κανονικά 
πολύγωνα. 
Οπτικοποίηση της συμμετρίας: Χρησιμοποιούνται  διαφορετικά χρώματα ή εργαλεία για να 
τονιστούν οι άξονες συμμετρίας σε κάθε πολύγωνο. 
Σύνδεση με τον κύκλο: Ζητείται από τους μαθητές να εξηγήσουν γιατί υπάρχει κύκλος που περνά 
από όλες τις κορυφές ενός κανονικού πολυγώνου. 
 
Φάση Β: Τι αλλάζει και τι όχι σε ένα κανονικό πολύγωνο; 

Σε αυτή τη φάση, οι μαθητές καλούνται να εξετάσουν πώς αλλάζουν οι ιδιότητες ενός κανονικού 
πολυγώνου όταν αλλάζει το μήκος της πλευράς του. 

Πώς μπορούμε να το κάνουμε πιο αναλυτικά: 

Συστηματική αλλαγή: Ζητείται από τους μαθητές να ξεκινήσουν από ένα κανονικό πολύγωνο και να 
αυξάνουν σταδιακά το μήκος της πλευράς του. 
Παρατήρηση των αλλαγών: Ζητείται να παρατηρήσουν τι αλλάζει και τι παραμένει σταθερό καθώς 
αλλάζει το μήκος της πλευράς. 
Συμπεράσματα: Ζητείται να διατυπώσουν συμπεράσματα για τις ιδιότητες των κανονικών 
πολυγώνων που δεν επηρεάζονται από το μήκος της πλευράς. 
 
Αξιοποίηση της δεύτερης δραστηριότητας 

Εισαγωγή: Μπορεί να χρησιμοποιηθεί η δραστηριότητα ως εισαγωγή στο θέμα, ζητώντας από τους 
μαθητές να παρατηρήσουν τα διάφορα κανονικά πολύγωνα που απεικονίζονται και να σχολιάσουν 
τις ομοιότητες και τις διαφορές τους. 
Συζήτηση: Μπορεί να χρησιμοποιηθεί η δραστηριότητα για να ξεκινήσει μια συζήτηση για τις 
εφαρμογές των κανονικών πολυγώνων στην καθημερινή ζωή (π.χ. ψηφιδωτά, κρύσταλλα). 
Δημιουργική δραστηριότητα: Μπορεί να ζητηθεί από τους μαθητές να δημιουργήσουν τα δικά τους 
σχέδια χρησιμοποιώντας κανονικά πολύγωνα, εμπνευσμένα από τη μέχρι τώρα εμπλοκή τους με το 
θέμα . 
 
Συνοπτικά: 

Για να γίνουν οι δραστηριότητες πιο αναλυτικές και ενδιαφέρουσες: 

Να ποικίλουν τα κανονικά πολύγωνα. 
Να ενθαρρύνεται η σύγκριση και η γενίκευση. 
Να χρησιμοποιούνται οπτικοποιήσεις. 
Να συνδέονται οι έννοιες με την καθημερινή ζωή. 
 
Με αυτόν τον τρόπο, οι μαθητές θα κατανοήσουν βαθύτερα τις ιδιότητες των κανονικών 
πολυγώνων και θα αναπτύξουν τις δεξιότητές τους στην παρατήρηση, την ανάλυση και τη 
δημιουργική σκέψη. 

 

Πρόταση για μια Ολοκληρωμένη Διδακτική Παρέμβαση 



Στόχος: Οι μαθητές να κατανοήσουν τις ιδιότητες των κανονικών πολυγώνων, να αναπτύξουν τις 
δεξιότητές τους στη γεωμετρική σκέψη και να εκτιμήσουν την ομορφιά και τη συμμετρία στην 
καθημερινή ζωή. 

Υλικά: 

Διαδραστικός πίνακας ή υπολογιστές με πρόσβαση στο διαδραστικό σχολικό βιβλίο 

Γεωμετρικά εργαλεία (διαβήτης, χάρακας) 

Χαρτί, μολύβια, χρώματα 

Δραστηριότητες: 

Εισαγωγή (15 λεπτά): 

Προβολή του μικροπειράματος: Ζητήστε από τους μαθητές να παρατηρήσουν προσεκτικά τη 
δραστηριότητα 1 στο μικροπείραμα και να αναγνωρίσουν τα κανονικά πολύγωνα που 
απεικονίζονται. 

Ερωτήσεις καθοδήγησης: 

 Τι παρατηρείτε στα σχήματα αυτά; 
  Ποιες ομοιότητες έχουν μεταξύ τους; 
  Πού αλλού έχετε δει αυτά τα σχήματα; 
Εισαγωγή της έννοιας του κανονικού πολυγώνου: Εξηγήστε ότι τα σχήματα αυτά ονομάζονται 
κανονικά πολύγωνα και έχουν συγκεκριμένες ιδιότητες. 

Εξερεύνηση με το διαδραστικό εργαλείο (25 λεπτά): 

Ομαδική εργασία: Χωρίστε τους μαθητές σε ομάδες των 3-4 ατόμων. 

Εντολές: Ζητήστε από κάθε ομάδα να: 

Σχεδιάσει διάφορα κανονικά πολύγωνα (τρίγωνα, τετράγωνα, πεντάγωνα, εξάγωνα). 
Να μετρήσει τις πλευρές και τις γωνίες τους. 
Να αναζητήσει άξονες συμμετρίας. 
Να παρατηρήσει τη σχέση μεταξύ του αριθμού των πλευρών και του αριθμού των αξόνων 
συμμετρίας. 
 
Συζήτηση: Μετά την ολοκλήρωση της εργασίας, καλέστε κάθε ομάδα να παρουσιάσει τα 
αποτελέσματά της και να μοιραστεί τις παρατηρήσεις της. 

Γενίκευση και εφαρμογή (20 λεπτά): 

Συμπέρασμα: Βοηθήστε τους μαθητές να διατυπώσουν γενικές παρατηρήσεις για τις ιδιότητες των 
κανονικών πολυγώνων (ίσες πλευρές, ίσες γωνίες, άξονες συμμετρίας). 
Εφαρμογή: Δώστε τους ασκήσεις όπου καλούνται να αναγνωρίσουν κανονικά πολύγωνα σε 
διάφορα σχήματα και να απαντήσουν σε ερωτήσεις σχετικά με τις ιδιότητές τους. 
Δημιουργική δραστηριότητα: Ζητήστε τους να δημιουργήσουν τα δικά τους σχέδια 
χρησιμοποιώντας κανονικά πολύγωνα, εμπνευσμένα από την εικόνα που είδαμε στην αρχή. 
 
Αξιολόγηση: 



Παρατήρηση: Παρατηρήστε τη συμμετοχή των μαθητών στις δραστηριότητες και την ικανότητά 
τους να συνεργάζονται σε ομάδες. 
Προφορική παρουσίαση: Αξιολογήστε την ικανότητά τους να εξηγήσουν τις ιδιότητες των 
κανονικών πολυγώνων και να απαντήσουν σε ερωτήσεις. 
Γραπτή εργασία: Δώστε τους μια μικρή γραπτή άσκηση για να ελέγξετε την κατανόησή τους. 
 
Επέκταση: 

Ιστορική αναδρομή: Εξερευνήστε την ιστορία των κανονικών πολυγώνων και τη σημασία τους στην 
αρχιτεκτονική και την τέχνη. 
Σύνδεση με άλλα μαθηματικά αντικείμενα: Εξετάστε τη σχέση των κανονικών πολυγώνων με τον 
κύκλο, τις συμμετρίες και τα κλάσματα. 
Κατασκευή μοντέλων: Ζητήστε από τους μαθητές να κατασκευάσουν τρισδιάστατα μοντέλα με 
κανονικά πολύγωνα. 
 
Επέκταση της Διδακτικής Παρέμβασης 

1. Σύνδεση με άλλες επιστημονικές περιοχές: 

Φυσικές επιστήμες: Συσχετίστε τα κανονικά πολύγωνα με κρυσταλλικές δομές, ιούς, ή ακόμη και με 
την κατασκευή κυψελών από τις μέλισσες. 
Τέχνες: Αναλύστε πώς διάφοροι καλλιτέχνες έχουν χρησιμοποιήσει κανονικά πολύγωνα στα έργα 
τους (π.χ. Μωσαϊκά, ισλαμική τέχνη). 
Αρχιτεκτονική: Μελετήστε κτίρια και κατασκευές που βασίζονται σε κανονικά πολύγωνα (π.χ. 
Παρθενώνας, Χαγιά Σοφιά). 
 
2. Χρήση τεχνολογίας: 

Δημιουργία ψηφιακών μοντέλων: Χρησιμοποιήστε λογισμικό 3D μοντελοποίησης για να 
δημιουργήσουν οι μαθητές τα δικά τους τρισδιάστατα σχήματα με βάση κανονικά πολύγωνα. 
Ανιμέιτ: Δημιουργήστε μικρές κινούμενες εικόνες όπου τα κανονικά πολύγωνα μεταμορφώνονται ή 
περιστρέφονται. 
Διαδραστικές εφαρμογές: Υπάρχουν πολλές διαδραστικές εφαρμογές online που μπορούν να 
βοηθήσουν τους μαθητές να εξερευνήσουν τις ιδιότητες των κανονικών πολυγώνων με 
διασκεδαστικό τρόπο. 
 
3. Πρακτικές εφαρμογές: 

Κατασκευή μοντέλων: Ζητήστε από τους μαθητές να κατασκευάσουν τρισδιάστατα μοντέλα με 
κανονικά πολύγωνα χρησιμοποιώντας διάφορα υλικά (π.χ. χαρτόνι, ξύλο, πηλό). 
Δημιουργία ψηφιδωτών: Οι μαθητές μπορούν να δημιουργήσουν τα δικά τους ψηφιδωτά 
χρησιμοποιώντας κανονικά πολύγωνα διαφορετικών χρωμάτων. 
Σχεδιασμός παιχνιδιών: Ζητήστε τους να σχεδιάσουν ένα παιχνίδι που βασίζεται σε κανονικά 
πολύγωνα. 
 
4. Ενσωμάτωση των Μαθηματικών στην καθημερινή ζωή: 

Γεωμετρία στη φύση: Αναζητήστε παραδείγματα κανονικών πολυγώνων στη φύση (π.χ. νιφάδες 
χιονιού, φρούτα). 
Γεωμετρία στην τέχνη: Αναλύστε έργα τέχνης που περιέχουν κανονικά πολύγωνα και συζητήστε για 
τον συμβολισμό τους. 



Γεωμετρία στην αρχιτεκτονική: Επισκεφθείτε κτίρια με ενδιαφέρουσα γεωμετρική δομή και 
αναλύστε τα χαρακτηριστικά τους. 
 
5. Διαφοροποίηση: 

Για τους πιο προχωρημένους: Εισάγετε έννοιες όπως η περιφέρεια ενός κανονικού πολυγώνου, ο 
εμβαδόν του, ή η σχέση μεταξύ του αριθμού των πλευρών και της εσωτερικής γωνίας. 
Για τους μαθητές που δυσκολεύονται: Προσφέρετε επιπλέον υποστήριξη και πιο απλές 
δραστηριότητες, όπως το χρωματισμό ή το σχεδιασμό απλών μοτίβων με κανονικά πολύγωνα. 
 
6. Αξιολόγηση: 

Πορτφόλιο: Ζητήστε από τους μαθητές να δημιουργήσουν ένα πορτφόλιο όπου θα συγκεντρώνουν 
όλες τις εργασίες τους. 
Ρουμπρικές αξιολόγησης: Χρησιμοποιήστε ρουμπρικές για να αξιολογήσετε την κατανόηση των 
μαθητών, τις δεξιότητές τους στην επίλυση προβλημάτων και τη δημιουργικότητά τους. 
Αυτοαξιολόγηση: Ενθαρρύνετε τους μαθητές να αξιολογήσουν την δική τους πρόοδο και να θέσουν 
στόχους για το μέλλον. 
 
 
Δημιουργία ενός Διαδραστικού Παιχνιδιού για τα Κανονικά Πολύγωνα: Μια Πρακτική 
Προσέγγιση 

Η δημιουργία ενός διαδραστικού παιχνιδιού για τα κανονικά πολύγωνα είναι μια εξαιρετική ιδέα 
για να κάνουμε τη μάθηση πιο διασκεδαστική και αποτελεσματική. Ας δούμε μερικούς τρόπους που 
μπορούμε να το υλοποιήσουμε: 

Επιλογή Εργαλείου 

Scratch: Μια εξαιρετική επιλογή για αρχάριους και μαθητές που δεν έχουν προηγούμενη εμπειρία 
προγραμματισμού. Βοηθά στην οπτικοποίηση  και είναι εύκολο στη χρήση, επιτρέποντας στους 
μαθητές να δημιουργήσουν τα δικά τους παιχνίδια με απλές εντολές. 
Google Slides: Μπορείτε να δημιουργήσετε ένα διαδραστικό παιχνίδι χρησιμοποιώντας τις 
λειτουργίες παρουσίασης του Google Slides. Μπορείτε να προσθέσετε κουμπιά, εικόνες και κείμενο 
για να δημιουργήσετε μια διαδραστική εμπειρία. 
Πλατφόρμες δημιουργίας παιχνιδιών: Υπάρχουν πολλές online πλατφόρμες που επιτρέπουν τη 
δημιουργία παιχνιδιών χωρίς προγραμματισμό, όπως το GameMaker Studio 2, το Construct 3 ή το 
Unity. 
 
Ιδέες για το Παιχνίδι 

Ταξινόμηση: Οι μαθητές καλούνται να ταξινομήσουν διάφορα σχήματα σε κανονικά και μη 
κανονικά πολύγωνα. 

Σύνθεση: Οι μαθητές πρέπει να συνθέσουν ένα μεγαλύτερο σχήμα χρησιμοποιώντας διάφορα 
κανονικά πολύγωνα. 

Κυνήγι θησαυρού: Οι μαθητές ακολουθούν ενδείξεις που τους οδηγούν σε διάφορα σημεία του 
παιχνιδιού, όπου πρέπει να απαντήσουν σε ερωτήσεις σχετικά με τα κανονικά πολύγωνα. 

Quiz: Οι μαθητές καλούνται να απαντήσουν σε ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής ή ανοικτού τύπου 
σχετικά με τις ιδιότητες των κανονικών πολυγώνων. 



Βήματα Δημιουργίας 

1. Ορισμός του στόχου: Τι θέλουμε να μάθουν οι μαθητές μέσω του παιχνιδιού; 

2. Σχεδιασμός της ιστορίας: Αν το παιχνίδι έχει μια ιστορία, θα πρέπει να είναι απλή και 
συναρπαστική. 

3. Δημιουργία των χαρακτήρων: Αν υπάρχουν χαρακτήρες, θα πρέπει να είναι σχετικοί με το 
θέμα των κανονικών πολυγώνων. 

4. Σχεδιασμός των επιπέδων: Κάθε επίπεδο πρέπει να είναι πιο δύσκολο από το 
προηγούμενο. 

5. Προγραμματισμός: Χρησιμοποιήστε το επιλεγμένο εργαλείο για να δημιουργήσετε τους 
μηχανισμούς του παιχνιδιού. 

6. Δοκιμή και βελτίωση: Ζητήστε από άλλους μαθητές να παίξουν το παιχνίδι και να δώσουν 
τα σχόλιά τους. 

Παραδείγματα με το Scratch 

Ταξινόμηση: Δημιουργήστε σπρίτ με διάφορα σχήματα και έναν κάδο για τα κανονικά και έναν για 
τα μη κανονικά. Οι μαθητές σύρουν τα σχήματα στον κατάλληλο κάδο. 
Σύνθεση: Δημιουργήστε σπρίτ με διάφορα κανονικά πολύγωνα και έναν καμβά. Οι μαθητές πρέπει 
να συνδυάσουν τα σπρίτ για να δημιουργήσουν ένα συγκεκριμένο σχήμα. 
 
Συμβουλές 

Κρατήστε το απλό: Ειδικά αν είναι η πρώτη φορά που δημιουργείτε ένα παιχνίδι, ξεκινήστε με κάτι 
απλό και προσθέστε περισσότερες λειτουργίες αργότερα. 
Χρησιμοποιήστε χρώματα και ήχους: Τα χρώματα και οι ήχοι μπορούν να κάνουν το παιχνίδι πιο 
ελκυστικό. 
Δώστε ανατροφοδότηση: Ενημερώστε τους μαθητές για το πώς τα πήγαν στο τέλος του παιχνιδιού. 
Συνεργασία: Ενθαρρύνετε τους μαθητές να συνεργαστούν για τη δημιουργία του παιχνιδιού. 

 
Ένα πιο συγκεκριμένο παράδειγμα με το Scratch: "Κατασκεύασε το δικό σου Μωσαϊκό" 

Στόχος του παιχνιδιού: Οι μαθητές θα κατασκευάσουν ένα μωσαϊκό χρησιμοποιώντας διάφορα 
κανονικά πολύγωνα. Καθώς θα προχωρούν στα επίπεδα, τα μοτίβα θα γίνονται πιο σύνθετα και θα 
απαιτούν μεγαλύτερη ακρίβεια στην τοποθέτηση των πολυγώνων. 

Υλικά στο Scratch: 

Σπρίτ: Διάφορα κανονικά πολύγωνα (τρίγωνα, τετράγωνα, πεντάγωνα, εξάγωνα) σε διαφορετικά 
χρώματα. 
Φόντο: Ένας καμβάς όπου οι μαθητές θα τοποθετούν τα πολύγωνα. 
Μεταβλητές: Μια μεταβλητή για να μετράει τον σκορ και μια άλλη για να δείχνει το επίπεδο. 
 
Λογική του παιχνιδιού: 

Επιλογή πολυγώνου: Οι μαθητές θα επιλέγουν το πολύγωνο που θέλουν να χρησιμοποιήσουν από 
μια λίστα. 
Τοποθέτηση: Θα σύρουν το πολύγωνο στον καμβά και θα το τοποθετήσουν στη σωστή θέση. 



Έλεγχος: Το παιχνίδι θα ελέγχει αν το πολύγωνο τοποθετήθηκε σωστά. Αν ναι, θα δίνει βαθμούς και 
θα προχωρά στο επόμενο επίπεδο. 
Επίπεδα: Κάθε επίπεδο θα έχει ένα διαφορετικό μοτίβο που οι μαθητές θα πρέπει να 
αναπαράγουν. 
 
Κώδικας (απλοποιημένη έκδοση): 

όταν πατηθεί το πράσινο σημαιάκι 

    κρύψε τον δείκτη του ποντικιού 

    πρόσεθε 1 στη μεταβλητή "επίπεδο" 

    // Εδώ θα τοποθετηθεί ο κώδικας για να εμφανιστεί το μοτίβο του επιπέδου 

 

όταν το σπρίτ "πολύγωνο" αγγίξει τον καμβά 

    αν το πολύγωνο είναι στη σωστή θέση 

        πρόσεθε 10 στη μεταβλητή "σκορ" 

        πες για 2 δευτερόλεπτα "Σωστά!" 

        πρόσεθε 1 στη μεταβλητή "επίπεδο" 

        // Εμφάνισε το επόμενο επίπεδο 

    αλλιώς 

        πες για 2 δευτερόλεπτα "Λάθος! Προσπάθησε ξανά." 

Επέκταση του παιχνιδιού: 

Δυσκολία: Μπορείτε να αυξήσετε τη δυσκολία αυξάνοντας τον αριθμό των πολυγώνων, μειώνοντας 
το μέγεθος του καμβά ή προσθέτοντας περιορισμούς στον χρόνο. 
Διαφορετικοί τύποι πολυγώνων: Μπορείτε να προσθέσετε αστέρια, καρδιές ή άλλα σχήματα που 
βασίζονται σε κανονικά πολύγωνα. 
Ενίσχυση: Μπορείτε να προσθέσετε ενισχύσεις που θα βοηθούν τους μαθητές να ολοκληρώσουν τα 
επίπεδα πιο εύκολα. 
 
Πώς μπορείτε να βοηθήσετε τους μαθητές: 

Ομαδική εργασία: Οι μαθητές μπορούν να συνεργαστούν για να δημιουργήσουν το παιχνίδι. 
Βήμα προς βήμα οδηγίες: Προσφέρετε στους μαθητές σαφείς οδηγίες για το πώς να 
χρησιμοποιούν το Scratch. 
 
Παραδείγματα: Δείξτε τους παραδείγματα κώδικα για να κατανοήσουν καλύτερα τη λογική του 
παιχνιδιού. 

Με αυτόν τον τρόπο, οι μαθητές θα μάθουν για τα κανονικά πολύγωνα ενώ παράλληλα θα 
διασκεδάζουν, αναπτύσσοντας τις δεξιότητές τους στον προγραμματισμό και τη δημιουργική 
σκέψη. 

Δημιουργία ενός Διαδραστικού Παιχνιδιού με Κανονικά Πολύγωνα στο Google Slides 



Ιδέα Παιχνιδιού: "Συνδύασε τα Τέλεια Σχήματα" 

Στόχος: Οι μαθητές θα πρέπει να συνδυάσουν δύο ή περισσότερα κανονικά πολύγωνα για να 
σχηματίσουν ένα νέο σχήμα. 

Υλικά: 

Slides: Κάθε slide θα περιέχει ένα μισό κανονικό πολύγωνο. 

Σχήματα: Θα χρησιμοποιήσουμε τα σχήματα που προσφέρει το Google Slides για να 
δημιουργήσουμε τα μισά πολύγωνα. 

Κείμενο: Θα προσθέσουμε κείμενο για να δώσουμε οδηγίες και να ανακοινώσουμε τα 
αποτελέσματα. 

Βήματα Δημιουργίας: 

1. Δημιουργία των Slides: 

Κάθε slide θα έχει ένα διαφορετικό μισό πολύγωνο. 

Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε διάφορα χρώματα και μεγέθη για να κάνετε το παιχνίδι πιο 
ενδιαφέρον. 

2. Προσθήκη Επιλογών: 

Σε κάθε slide, θα προσθέσετε 3-4 επιλογές για το άλλο μισό του πολυγώνου. 

Οι επιλογές θα είναι διαφορετικά μισά πολύγωνα. 

3. Δημιουργία Διαδραστικότητας: 

Χρησιμοποιήστε τις λειτουργίες του Google Slides για να κάνετε τα σχήματα επιλέξιμα. 

Όταν ένας μαθητής κάνει κλικ σε ένα σχήμα, θα εμφανίζεται το σωστό ή λάθος αποτέλεσμα. 

Παράδειγμα Slide: 

[Εικόνα ενός slide με ένα μισό εξάγωνο και 4 επιλογές: ένα άλλο μισό εξάγωνο, ένα μισό τετράγωνο, 
ένα μισό οκτάγωνο και ένα μισό δωδεκάγωνο] 

Πώς θα λειτουργήσει: 

Ο μαθητής θα δει το μισό εξάγωνο. 

Θα πρέπει να επιλέξει το άλλο μισό εξάγωνο από τις επιλογές. 

Αν επιλέξει σωστά, θα εμφανιστεί ένα ολόκληρο εξάγωνο και ένα μήνυμα "Σωστά!". 

Αν επιλέξει λάθος, θα εμφανιστεί ένα μήνυμα "Λάθος! Προσπάθησε ξανά." 

Πρόσθετες Ιδέες: 

Επίπεδα Δυσκολίας: Μπορείτε να δημιουργήσετε επίπεδα με αυξανόμενη δυσκολία, προσθέτοντας 
περισσότερες επιλογές ή χρησιμοποιώντας πιο σύνθετα σχήματα. 

Χρονοχρονόμετρο: Μπορείτε να προσθέσετε ένα χρονοχρονόμετρο για να αυξήσετε την ένταση του 
παιχνιδιού. 



Βαθμολογία: Μπορείτε να κρατάτε μια βαθμολογία για να δείτε ποιος μαθητής τα κατάφερε 
καλύτερα. 

Ανταμοιβές: Μπορείτε να προσθέσετε μικρές ανταμοιβές για τους μαθητές που ολοκληρώνουν 
επιτυχώς τα επίπεδα. 

Πλεονεκτήματα του Google Slides: 

Εύκολο στη χρήση: Ακόμα και οι μαθητές μπορούν να δημιουργήσουν τα δικά τους παιχνίδια. 

• Διαδραστικό: Τα σχήματα μπορούν να γίνουν επιλέξιμα, προσθέτοντας μια διαδραστική 
διάσταση στο παιχνίδι. 

• Δωρεάν: Το Google Slides είναι ένα δωρεάν εργαλείο. 

• Συνεργασία: Μπορείτε να συνεργαστείτε με άλλους εκπαιδευτικούς για να δημιουργήσετε 
πιο σύνθετα παιχνίδια. 

Με αυτόν τον τρόπο, οι μαθητές θα μάθουν για τα κανονικά πολύγωνα ενώ παράλληλα θα 
διασκεδάζουν, αναπτύσσοντας τις δεξιότητές τους στην αναγνώριση σχημάτων και στην επίλυση 
προβλημάτων. 

 

Δημιουργία Φύλλων Εργασίας και Κουίζ με Βάση τα Παιχνίδια 

Η δημιουργία φύλλων εργασίας και κουίζ με βάση τα διαδραστικά παιχνίδια  αποτελεί έναν 
εξαιρετικό τρόπο ενίσχυσης της κατανόησης των μαθητών σχετικά με τα κανονικά πολύγωνα και 
αξιολόγησης της πρόοδό τους. 

Θέμα Φύλλου Εργασίας: "Γίνε ο καλύτερος μάστορας των σχημάτων!" 

Στόχος: Οι μαθητές θα εξασκηθούν στην αναγνώριση και σύνθεση κανονικών πολυγώνων. 

Υλικά: 

Εικόνες μισών κανονικών πολυγώνων: Τρίγωνα, τετράγωνα, πεντάγωνα, εξάγωνα  

Κενά για να σχεδιάσουν οι μαθητές: Όπου θα συνδυάζουν τα δύο μισά. 

Δραστηριότητες: 

1. Σύνδεση των μισών: Οι μαθητές θα κοιτάξουν τις εικόνες των μισών πολυγώνων και θα 
σχεδιάσουν στο κενό πώς θα φαίνεται το ολόκληρο σχήμα όταν ενωθούν. 

2. Χρωμάτισμα: Οι μαθητές θα χρωματίσουν τα σχήματα που δημιούργησαν. 

3. Ονοματοδοσία: Θα γράψουν το όνομα του κάθε ολόκληρου σχήματος. 

Παράδειγμα Εικόνας: 

[Εικόνα με 3 στήλες. Στην πρώτη στήλη, διάφορα μισά κανονικά πολύγωνα. Στη δεύτερη στήλη, 
κενά όπου οι μαθητές θα σχεδιάσουν. Στην τρίτη στήλη, χώρος για να γράψουν το όνομα του 
σχήματος.] 

Πρόσθετες Ιδέες: 



Επίπεδα δυσκολίας: Δημιουργία φύλλων εργασίας με διαφορετικά επίπεδα δυσκολίας, 
χρησιμοποιώντας πιο σύνθετα σχήματα ή συνδυασμούς πολλών μισών πολυγώνων. 

Πραγματική ζωή: Μπορεί να ζητηθεί από τους μαθητές να βρουν αντικείμενα στην τάξη ή στο σπίτι 
που έχουν σχήμα κανονικού πολυγώνου και να τα σχεδιάσουν στο φύλλο εργασίας. 

Προβλήματα: Μπορούν να προστεθούν απλά προβλήματα που σχετίζονται με την περιφέρεια ή το 
εμβαδόν των σχημάτων. 

 


